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SİRKÜLER 

 

Sayın Üyemiz, 

 

5 Mayıs 2020 tarihinde Resmi Gazete’de yayımlanan Cumhurbaşkanı kararı ile 18.04.2020 

tarihli ve 2424 sayılı Cumhurbaşkanlığı kararı ile yürürlüğe konulan ithalat rejimi kararına ek 

kararda değişiklikler yapılmıştır. Buna göre; 

 

Bazı seramik, karo ve vitrifiye ürünlerinde (6907.21-6907.22-6907.23-6907.30-6907.40-

6910.10-6910.90, aşağıdaki tabloda tanımlamalar yer almaktadır.) 1 Ekim'e kadar geçerli 

olmak üzere % 25 ilave gümrük vergisi uygulanacaktır. Söz konusu vergi, 1 Ekim'den 

sonra ise % 15 olarak uygulanmaya devam edilecektir. 

 

18.04.2020 tarihinden önce Türkiye’ye sevk edilmek üzere bir taşıma belgesi düzenlenerek 

yüklemesi yapılmış olan eşyanın bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren en geç 30 

gün içinde ithalatına ilişkin gümrük beyannamesinin tescili halinde karar hükümleri 

uygulanmayacaktır. 

 

18.04.2020 tarihinden önce yüklemesi yapılmış ve bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihe kadar 

ithal işlemi tamamlanmış bulunan eşyadan tahsil edilmiş olan ilave gümrük vergisi ilgililerin 

talebi doğrultusunda kendilerine geri verilecektir. 

 

A.TR dolaşım belgesi eşliğinde ithal edilen Avrupa Birliği ve Türk menşeli olmayan 

eşyadan yukarıda belirtilen oranlar üzerinden ilave gümrük vergisi alınacağı ifade 

edilmektedir. Ancak, 18 Nisan 2020 tarihli Karar’da Türkiye'nin taraf olduğu serbest ticaret 

anlaşmaları çerçevesinde bir çapraz menşe kümülasyon sistemine dahil üllkeler menşeli 

eşyadan tercihli menşeinin tevsiki halinde ilave gümrük vergisi alınmayacağı belirtilmektedir. 

 

Bu Kararın uygulanmasında eşyanın menşeinin doğru beyan edilmesinden ithalatçının 

sorumlu olduğu anlaşılmaktadır. 

 

Ürünlerin Dahilde İşleme Rejimi kapsamında ithal edilerek işlem görmüş ürün olarak ihraç 

edilmesi halinde varsa telafi edici verginin hesaplanmasında bu Karar hükümleri uygulanmaz. 

Bu Karar kapsamındaki ürünlerin İthalat Rejimi Kararı listelerindeki gümrük vergisi oranı 

üzerinden vergi tahsilatı yapılarak gümrük gözetimi altındayken A.TR dolaşım belgesi 

düzenlenerek Avrupa Birliği’ne üye üllkelere ihraç edilmesi halinde, bu Karar kapsamındaki 

ilave gümrük vergisi uygulanmayacağı belirtilmektedir. 

 

 

18 Nisan 2020 tarihli İthalat Rejimi Kararına Ek Karar’a 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/04/20200418-8.pdf 

5070 sayılı kanun gereğince güvenli elektronik imza ile imzalanmıştır. ID:3416197982020561352. Bu kod ile http://evrak.oaib.org.tr/ adresinden doğrulayabilirsiniz.

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/04/20200418-8.pdf
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18 Nisan 2020 tarihli İthalat Rejimi Kararına Ek Karar’da değişiklik yapılmasına ilişkin 5 

Mayıs 2020 tarihli Karar’a https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/05/20200505-10.pdf 

adreslerinden erişim sağlanmaktadır. 

 

Bilgileriniz rica olunur. 

 

 

Özkan AYDIN 

                                                                                                                               Genel Sekreter 

 

 

GTİP’LER VE TANIMLAMALARI 

6907 Seramikten döşeme veya kaplama karoları ve kaldırım taşları; seramikten 

mozaik küpler ve benzerleri (bir mesnet üzerinde olsun olmasın); bitirme seramikleri: 

 

6907.21.00.00.00 - - Ağırlıkça suyu absorbe etme katsayısı % 0,5'i geçmeyenler 

 

6907.22.00.00.00 - - Ağırlıkça suyu absorbe etme katsayısı % 0,5'i geçen fakat %10'u 

geçmeyenler 

 

6907.23.00.00.00 - - Ağırlıkça suyu absorbe etme katsayısı % 10'u geçenler 

 

6907.30.00.00.00 - - Mozaik küpler ve benzerleri (6907.40 alt pozisyonundakiler hariç) 

 

6907.40.00.00.00 - - Bitirme seramikleri 

 

6910 Seramikten musluk taşları, lavabolar, lavabo ayakları, küvetler, bideler, 

alafranga tuvaletler, rezervuarlar, pisuarlar ve sıhhi tesisatta kullanılan benzeri diğer 

eşya: 

 

6910.10.00.00.00 - - Porselenden olanlar 

 

6910.90.00.00.00 - - Diğerleri 

5070 sayılı kanun gereğince güvenli elektronik imza ile imzalanmıştır. ID:3416197982020561352. Bu kod ile http://evrak.oaib.org.tr/ adresinden doğrulayabilirsiniz.

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/05/20200505-10.pdf
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